-堂特殊的党课 一份为民的嘱托

全市司法警察同上一堂课

□记者 胡蝶飞 通讯员 高远

本报讯 如何让人民群众感受 到司法的温度?如何践行好习近平 总书记对人民警察提出的"服务人 民"的要求?如何提升司法警察的 群众工作能力?近日,为深入学习 贯彻习近平新时代中国特色社会主 义思想主题教育,上海市高级人民 法院司法警察总队邀请党的二十大 代表、上海市第二中级人民法院立 案庭副庭长乔蓓华,为全市800余 名司法警察上了一堂特殊的党 课——"牢牢站稳人民立场 努力 提升群众工作能力"

乔蓓华同志从深化理论学习 树牢为民理念、厚植为民情怀和优 化工作方法等四个方面, 分享了她

的体会。她与人民群众之间发生的 故事,深深感染和触动了每一名司 **法警察**

中国共产党自成立以来就把人 民利益高于一切鲜明地写在旗帜 上。做好群众工作,维护好人民利 益,努力增强人民群众的获得感、 安全感,就是司法警察对 幸福感、 党忠诚的行动体现,是对党的宗旨 最好的践行。

"群众就是亲人,切实把群众 的感受看成自己的感受, 把群众的 难处看成是自己的难处, 以真诚的 态度尊重群众,才能真正建立起党 与人民群众之间的感情桥梁。"在 讲到用真情服务人民时, 乔蓓华同 志这样嘱托司法警察。她强调, 唯 心里装满责任,心里牢记使命,用 好"调查研究、辨证施治、倾听疏导、合力推进"等工作方法,才能 使司法警务工作更好服务法院审判 执行大局, 让人民群众感受到司法 的温度。

在课堂互动环节, 乔蓓华法官 从法官与法警的配合、主动执法过 程中的共情以及不断学习强化实践 等三个方面对司法警察做好群众工 作,提升警务工作质效提出了建

党课结束后, 法警们纷纷表 示,这堂党课内容实实在在,很接 地气,对司法警察提升群众工作能 力很有启发,很有帮助。

上海市高级人民法院司法警察

总队三支队支队长高民表示: 多时候,我们先于法官接触到人民 群众,这个时候,我们除了'稳''控',也要做好'疏''解',协 助法官做好先期的疏导和化解工 作,让人民群众切实感受到司法的 温度。"

"听了乔法官的党课,感受很 深刻, 让我对司法为民的理解更真 实了。"上海市徐汇区人民法院司 法警察张乾俊

夫说,司法警 察尽管不是办 案人员,但是 司法警察的工 作影响着人民 群众对法院工 作的感受. 只 有每个岗位都体现出专业性和人性 的温情,才能真正让人民群众感受 到法院是人民的法院。就拿法院的 安全检查来说,安检窗口更像一座 "安全桥",一头是人民群众,一头 是审判执行法官,司法警察既要高 效确保安全, 又要有满满的服务意 识,服务人民群众、服务审判执 行。司法为民就在日常工作的点滴

2023年7月3日 星期一



三省一市互联 共推司法一体化进程

第一届长三角一体化发展司法论坛在华政举行

□记者 夏天

本报讯 日前,第一届长三角 体化发展司法论坛在华东政法大 学举行。8 名全国人大代表、全国 政协委员,上百名长三角地区人民 法院和高校的专家学者参加论坛。

"在推动长三角一体化发展 中,司法发挥着重要的保障作用。" 上海市高级人民法院院长贾宇在谈 及司法论坛召开的背景时, 指出司 法建设在总体布局中的重要性,并 强调,接下来应当坚持问题导向, 深人探讨长三角战略推进中的司法 难点,"司法一体化应在解决问题 难点, 中实现, 哪儿不一体, 究竟什么问 题不一体,我们长三角应做好针对 性准备。

在致辞中, 最高人民法院第

三巡回法庭分党组副书记、副庭长 齐素表达了对司法战略的重视, 最 高人民法院成立推动长三角一体化 发展司法工作领导小组,并在三巡 设立办公室, 先后组织召开两次联 席会议,并发布司法报告及典型案 例。齐素对长三角司法工作提出了 三点意见,司法工作人员应提高政 治站位,努力推动司法裁判制度统 , 并进一步推动院校互动, 将理 论与实践结合。

活动现场,论坛向长三角一体 化发展司法研究中心专家委员颁发 了聘书,为征文活动优秀组织奖获 奖单位和论文一二等奖获奖作者颁 奖。随后,论坛分为民商法、行政 法和刑法、知识产权法、司法制度 等四个分论坛,与会专家学者分别 进行主题报告并开展学术交流。

浦东检察院发布"镜澜"党建品牌

以法治力量守护浦东安澜

□记者 陈颖婷

本报讯 目前, 浦东新区人民 检察院正式推出党建品牌"镜澜"。 "镜澜"取音自党的十九大。

十大代表,新时代政法英模施净 岚同志, 意在通过党建品牌建设, 发扬英模精神,发挥支部战斗堡垒 作用和党员先锋模范作用,推动党 建工作与检察业务深度融合, 把党 的政治优势和组织优势转化为推动 检察工作现代化的发展优势。

其中,"镜"是指浦东检察人 员尤其是党员始终以法纪为镜,始 终以人民为镜。"澜"是指浦东检 察院地处江海交汇之处,身处浦东 引领区建设前沿,勇立浦东改革发 展潮头,以法治力量守护浦东安 澜,以高质量检察工作守护国家安 全、社会稳定、人民安宁。

据悉, 浦东检察院注重在典型

案例培育中强化党建引领,三个党 支部讲述的党建业务融合案例,就 是证明。浦东检察院第七检察部 (金融检察部门) 党支部以"净岚 党课"为依托,将身边的模范典型 与办案实际相结合,办案中充分发 联建为契机,与区金融局畅通业务 全网监测预警系统。第八检察部党 支部则以加强政治建设为切入点, 创建了"移动的支部",利用微信群、 强国通等支部线上阵地, 创新异地 宣告、远程家庭教育指导、网上会签 等工作方式; 以推进党建业务融合 为着力点,通过与团区委基层党支 部共建,启动"重点青少年管理服务 平台",对罪错青少年帮教实现精准 管理, 与区妇联等多家单位联动建 立的"紫丁香家庭教育指导站",实 现浦东 36 个街镇全覆盖等。

挥骨干引领作用。还以跨部门党建 沟通渠道,率先接入浦东金融风险

检察官把法治课送到群众身边

□记者 夏天 通讯员 蒋荪

"居民朋友们大家 本报讯 好,很高兴能够来到这里,为大家 讲解非法集资相关法律知识……' 日前,嘉定区人民检察院组织检察 干警走进社区,为群众答疑解惑, 普及防范非法集资犯罪相关知识。

活动现场,检察干警为居民朋 友分发了宣传手册,并结合近年来 办理的发生在群众身边的真实案 例,以通俗易懂的语言重点向居民 朋友介绍了非法集资的特点、危害 和常见形式等内容,用心用情帮助 居民朋友提高对非法集资的辨别能 力,避免上当受骗。

在感悟思想伟力中淬炼忠诚品格



□记者 夏天 通讯员 付建

本报讯 在"七一"建党节文 天,武警上海总队执勤第五支队组 织开展"我心向党 赓续前行"主 题活动,通过聆听入党故事、瞻仰 革命先烈、重温入党誓词等形式,

引导官兵弘扬伟大建党精神, 感悟 初心使命,投身强军事业。

"入党时,我激动得好几宿没 睡着觉,感到特别自豪……"在执 勤七中队营区内,党龄已有50年 的老兵赵淑梅为官兵深情讲述入党 故事,一句句看似朴实的话语却让

人为之振奋,一段段看似平淡的经 历却让人心潮澎湃。老人讲得真挚 动情, 年轻人听得聚精会神, 不时 响起阵阵掌声,大家纷纷被她对党 的真挚情感深深打动。

"淞沪抗战结束后,青年中医 吕炳奎带领热血青年加入中国共产 党,建立外冈游击队,奋起抵抗侵 略者,狠狠打击了敌人的嚣张气焰 ……"在外冈游击队纪念馆内,大 家聆听了一堂"穿越时空的党课", 在讲解员生动而富有感情的讲解 一个个感人泣泪的故事、一件 件沾满血泪的展品,再现了外冈游 击队英勇斗争的艰难历程, 重演了 共产党人矢志不渝、视死如归的英 勇壮举,他们舍身报国的英雄气概 和捐躯赴国难的爱国情怀深深感染 了在场所有官兵。

"我志愿加入中国共产党, 拥 护党的纲领……"在该支队座座军 营里,官兵们在鲜红的党旗前整齐 列队,高举右拳、庄严宣誓。党旗 指引方向,誓言诠释忠诚,官兵们 在铿锵誓言中,坚定了向党看齐的

"能为党工作是我一生的光荣……"

虹口检察院为光荣在党50年老党员颁发纪念章

□记者 胡蝶飞

本报讯 "七一"建党节到 来, 虹口区人民检察院近日召开离 退休干部情况通报会,并为光荣在 党 50 年的老党员颁发纪念章。

会上通报了 2023 年上半年虹 口检察工作情况及取得的成绩,同 时也向离休党员干部送上了节日的 祝福。会上还传达了全市检察机关 党风廉政建设工作会议暨警示教育 大会精神,希望离退休干部们充分 发挥自身优势, 离岗不离责, 退休

不褪色, 永葆政治本色, 始终保持 检察机关良好形象。

"在喜迎建党 102 周年之际, 党组织给我颁发了'光荣在党 50 年'纪念章。我的心情特别激动。" 获得纪念章的老党员成德康同志作 为代表发言,"这是党组织对我们 老党员的关怀,给予我们老同志无 上的光荣。几十年来, 我亲历了国 家发展历程,深切感受到祖国日新 月异的变化……能为党工作是我一 生的光荣……"他说, "佩戴上纪 念章, 这是荣誉, 也是责任。我虽 已退休, 但永远不能忘记自己是名 光荣的共产党员。"离退休干部们 对组织给予的关心厚爱表示衷心感 谢,对虹口检察院半年来所取得的 显著成绩给予了充分肯定。大家也 表示将一如既往地关注、关心和支 持虹口检察工作,积极建言献策, 充分发挥余热。

虹口检察院表示,将继续用心 用情做好离退休干部工作, 弘扬他 们的优良传统、赓续红色血脉,接 过老一辈的接力棒奋勇争先,推进 检察工作再创辉煌。

暑运开启,东航日均投放运力超2019年

□记者 胡蝶飞

本报讯 暑假来临,记者获悉, 东航今年暑运计划投入飞机达 780 余架, 旺季高峰期间计划每日班次 量达到2990余班,其中,上海始发 日均航班量将达到916班次。东航 计划执行加班航班 500 余班, 计划 投入的客运座公里已恢复到 2019 年暑运水平的 102%。

国内航线方面,针对今年暑运 期间的旅游市场特点和旅客出行偏 好, 东航计划在西安、新疆、内蒙 等地区加大运力投放,新开浦东-满洲里、浦东-博乐、浦东-阿勒 泰、大兴-敦煌、杭州-西宁、

州-丽江、鄂尔多斯-沈阳等航线。 国际航线方面,东航在6月中下旬 已迎来一波较为密集的航线恢复, 涉及欧洲、大洋洲、日本、韩国、 东南亚等航线的多个目的地, 预计 进入 7 月后,东上航每周执行国际 地区航线超过 100 条,起降架次超 过 1400 班。